

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Воробьева Андрея Михайловича
«Характер и предикторы кардиальной дисфункции в постинфарктном периоде»,
представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Актуальность выбранной темы исследования определяется существенной ролью кардиальной дисфункции сердца в определении дальнейшего прогноза у пациентов после перенесенного инфаркта миокарда. В последние годы благодаря совершенствованию методов кардиохирургической помощи, оптимизации консервативной терапии удалось существенно снизить частоту возникновения выраженной постинфарктной сердечной недостаточности, однако диагностика латентного ее течения остается важной задачей. Пробы с дозированной физической нагрузкой после инфаркта миокарда позволяют адекватно оценить компенсационные резервы миокарда после инфаркта миокарда и стратифицировать пациентов.

Автором проведен анализ современной научной литературы, выявлены вопросы, которые требуют дополнительного исследования, в связи с чем, корректно поставлена цель и сформулированы задачи исследования. Дизайн исследования разработан с соблюдением всех требований к клиническим протоколам, результаты проанализированы с применением адекватных статистических методов. В исследовании показано, что существенная часть пациентов на 6-ой неделе постинфарктного периода не имеют диастолической дисфункции сердца. Не установлена связь между факторами сердечно-сосудистого риска (избыточная масса тела, ожирение, гипертоническая болезнь, сахарный диабет 2-го типа) и структурно-функциональными параметрами постинфарктного миокарда. Была доказана более выраженная систоло-диастолическая дисфункция сердца у пациентов с наличием гипертрофии левого желудочка, наличием толщины эпикардиального жира более 3,4 мм. Высокие значения сывороточной концентрации сосудисто-эндотелиального фактора роста были ассоциированы с более выраженной систолической сердечной-недостаточностью.

Выводы отражают основную суть проведенной работы относительно поставленных задач, конкретны и всеобъемлющи. Практические рекомендации релевантны относительно текущих клинических реалий в Российской Федерации.

Оформление автореферата не вызывает замечаний и соответствует требованиям к научным работам. Основные положения диссертационной работы отражены в достаточном количестве публикаций. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Судя по автореферату, диссертация Воробьева Андрея Михайловича «Характер и предикторы кардиальной дисфункции в постинфарктном периоде» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на хорошем научном уровне и отражает решение актуальной научной задачи по диагностике характера и предикторов кардиальной дисфункции у пациентов после перенесенного инфаркта миокарда. Данная диссертационная работа отличается детальным подходом к исследованию клинического материала и грамотно сформулированной практической значимостью. Диссертационная работа А.М. Воробьева соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Воробьев Андрей Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой «Внутренние болезни»
Лечебного факультета Медицинского института
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»
Минобрнауки России,
доктор медицинских наук специальность 14.00.06 – Кардиология),
профессор

 Рахматуллов Фагим Касымович

«24» 05 2024 г.

Подпись Ф.К. Рахматуллова заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»
к.т.н., доцент

 Дорофеева Ольга Станиславовна

«24» 05



440026, Российская Федерация, г. Пенза, ул. Красная, д. 40
Тел.: (8412) 43-89-41
e-mail: pgu-vb2004@mail.ru